
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data giovedì 19 marzo 2026, alle ore 09:14 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione
"Prima Commissione - Seduta del 19-03-2026 - ore 09.00" dell'organo Prima Commissione - Affari Generali ed Istituzionali -
Personale - Politiche Comunitarie - Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:14, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Buongiorno colleghi consiglieri, apriamo la Commissione Affari Generali Istituzionali, la prima commissione oggi 19 marzo
2026.

Chiamiamo l'appello, segretaria, sono le ore 9:15."

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Buongiorno Presidente, buongiorno consiglieri.

Oggi 19 marzo alle ore 9 è convocata la prima commissione consiliare affari generali.

Procediamo a chiamare l'appello per verificare la presenza del numero legale.

Giacalone presente, Martinico presente, Cavasino assente, Coppola presente, Fernandez assente, Genna assente.

Gerardi delega il consigliere Accardi che è presente, Carnese presente, Milazzo Leonora assente, Rodriguez presente, Titone
presente.

Risultano presenti 7 consiglieri su 11, siamo in presenza del numero legale, la seduta è valida e apre alle ore 9:15 come diceva
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il presidente.

Prego la parola."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Ci siete, colleghi? Ci siete.

Oggi avevamo, calendarizzato la commissione odierna per l'audizione del presidente Entemo Strapittura Città di Marsala,
avvocato Riccardo Rubino.

Il quale mi ha, già preavvisato telefonicamente, poi ha inviato una mail nella quale rappresenta di non poter essere presente
alla commissione fissata per oggi per, insomma, motivi— per accertamenti medici.

Con carattere d'urgenza proprio nella giornata del 19 e del 20.

Quindi chiede che la, l'audizione venga differita a data da concordarsi.

io mi farò carico magari nella giornata di domani, di pomeriggio, di contattarlo per vedere se lunedì è disponibile, così da
continuare questo lavoro con, questa indagine conoscitiva sentendo appunto il presidente dell'Ente Mostra Pittura.

Direi anche che potremmo già calendarizzare, concordare per Eh, per giovedì 26 dare la— cercare di sentire invece il direttore
del GAL.

Potremmo convocare anche il direttore del GAL.

Com'è in questo momento? Non"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"mi— Faccio sapere via WhatsApp.

Quindi questo è il programma per l'indagine conoscitiva anche per la prossima settimana.

Poi ci perviene, anzi mi perviene, al protocollo, quindi al Enzo Storiano, al presidente della prima commissione, al presidente
della commissione attività produttive, richiesta urgente di ulteriore riesame ed emendamento alla disciplina oraria prevista dal
regolamento per le attività di pubblico esercizio e intrattenimento Movida.

Approvato con deliberazione del Consiglio Comunale numero 3/2026, istanza di modifica applicativa relativa alle sale VLT.

Egregio signor sindaco, egregio presidente del Consiglio Comunale, il sottoscritto Giacalone Pietro, le diamo lettura.

In qualità di titolare legale rappresentante della sala Lucky House, sì, da Marsala, Piazza Piemonte, Lombardo, numero 38,
con la presente— anche in continuità con la precedente comunicazione già trasmessa a codesta amministrazione, intende
sottoporre ulteriori considerazioni in merito alla disciplina oraria attualmente vigente.

Come è noto, il regolamento comunale per le attività di pubblico esercizio e intrattenimento, approvato con deliberazione del
Consiglio Comunale numero 3/2026, disciplina gli orari delle attività di gioco lecito, prevedendo tra l'altro la possibilità di
apertura delle sale autorizzate ex articolo 86/88 del testo delle leggi del pubblico esercizio sulla fascia oraria 10:24 e il
funzionamento degli apparecchi di quell'articolo 110 e la fascia 15:20 con rinvio ad apposita ordinanza sindacale per la
determinazione degli orari delle sale."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Certo, alla luce anche delle interlocuzioni intervenute e delle iniziative assunte da altre operatori, associazioni di settore che
hanno parimenti rappresentato— buongiorno! Verbalizziamo, segretario, l'entrata del consigliere Massimo Fernandez alle ore
9:23.

Alla luce anche delle interlocuzioni intervenute e delle iniziative assunte da altri operatori, associazioni di settore che hanno
parimenti rappresentato le criticità derivanti dall'attuale disciplina, la scrive— ah, perché la scrivente? Vabbè— ritiene
opportuno ribadire come le limitazioni orarie attualmente previste risultino particolarmente penalizzate per l'eser— l'attività
esercitata.

In particolare, come già rappresentato nella precedente comunicazione, tali limitazioni determinano una significativa
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compressione delle fasce orarie di maggior afflusso influenza, incidendo in maniera rilevante sui flussi di clientela e
sull'organizzazione dell'attività, con effetti concreti sulla gestione operativa e sulla sostenibilità della prosecuzione dell'attività.

Alla luce di quanto sopra, e con spirito collaborativo, la scrivente chiede che con essa amministrazione voglia valutare
l'adozione di un ulteriore emendamento alla disciplina oraria, ovvero in simbol— ordine una revisione complessiva della stessa
che consenta nelle fasce orarie indicate il regolare esercizio dell'attività in tutte le sue componenti, ivi compreso il
funzionamento del gioco di— degli apparecchi da gioco di vincita in denaro.

In particolare si propone la seguente articolazione oraria: da lunedì al giovedì apertura fino alle ore 2.

Nei giorni di venerdì, sabato e domenica, nonché nei giorni festivi, prefestivi, apertura fino alle ore 3.

La presente richiesta è formulata al fine di contemperare l'esigenza di interesse pubblico con la sostenibilità economica
dell'attività regolamentata, autorizzata, regolamenta— ah, vabbè, regolarmente autorizzata.

Si chiede inoltre cortesemente che la presente comunicazione venga inoltrata, per quanto di competenza e opportuna
conoscenza, alle competenti commissioni consiliari.

La scrivente resta a completa disposizione per ogni eventuale chiarimento, per un incontro di approfondimento con gli uffici
competenti, al fine di illustrare nel dettaglio le caratteristiche dell'attività e le esigenze connesse alla disciplina vigente.

Confidando in un cortese, sollecito riscontro, si porgono Istinti saluti."

Alle ore 09:24, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Registriamo, segretario, l'entrata del consigliere Cavasino alle ore 9:28."

Alle ore 09:29, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"No speechEhm,

vorrei capire due cose.

Chiamiamo il segretario su questa richiesta che abbiamo ricevuto e anche sulla delibera, chiediamo informazioni sulla
delibera."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"La proroga va a Salascol.

Allora, abbiamo raggiunto telefonicamente il segretario, il quale— ah, ci comunica che, per quanto riguarda la delibera di
Marsala Scola, ancora gli uffici, quindi la dottoressa Basilico, non hanno fatto pervenire allo stesso il— la delibera per poi
trasmetterla qua in commissione.

E mi diceva che è stata convocata la dottoressa Basilico per questa mattina e Rappresenterà questa, urgenza.

Poi, per quanto riguarda la nota che abbiamo scritto— che abbiamo letto, lui, eh, ha avuto interlocuzioni anche con il
comandante, perché il— la proroga, tra virgolette, richiesta, dopo le ore 24, quindi alle ore 2, alle ore 3,"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"dovrebbe E allora, allora, quindi dopo le ore 24 c'è un problema di prefettura, mi diceva il segretario, quindi è una cosa che
deve essere concordata con la prefettura.

E la polizia locale.

Quindi, per quanto riguarda però le sale bingo, a quanto pare già la prefettura ha dato l'autorizzazione per le— la proroga
alle ore— per le ore 2, le ore 3 di notte.

Per quanto riguarda invece le sale slot, questo passaggio ancora non c'è stato, quindi non, non vi è l'autorizzazione.
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Ma a quanto pare è loro che devono chiedere l'autorizzazione alla prefettura, e la prefettura— loro, loro— e la prefettura poi
che deve, in un certo qual modo parlare e concordare il tutto con la, con l'amministrazione e la polizia locale.

Quindi Vabbè."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"E infatti vorrei capire perché se il regolamento è in linea dalle 8 alle 24, se pervengono queste, queste richieste e c'è
l'autorizzazione, quindi loro si fanno autorizzare dalla prefettura, Sarà l'amministrazione, immagino, come previsto dal
regolamento, a prevedere un'ordinanza.

Sì, l'abbiamo detto, dice, siamo disposti anche a venire con il, con il comandante della polizia locale.

Quindi, dico, possiamo anche incontrarci per le sale bingo e per le sale slot.

Esattamente, sì.

No, questi seguono 8/24.

Il problema si pone per le sale bingo e per le sale slot con vincita in denaro, che sono quasi dei, dei casinò, quasi
sostanzialmente.

però, però il segretario diceva che dopo le ore 24 ci sono altri problemi che devono essere superati da un'autorizzazione della
prefettura.

Ah, ecco, non si dovrebbe porre il problema, dovrebbe essere un'ordinanza sindacale ad autorizzarlo.

Comunque, fammela avere, comunque possiamo fare che sentiamo poi il— ah, ho capito.

Sentiamo poi il segretario insieme al comandante per capire meglio questa situazione."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Quindi ricapitoliamo: lunedì probabilmente verrà Riccardo Rubino, lo contatterò io telefonicamente, vediamo, e poi facciamo
inviare la nota.

Qualora non dovesse essere disponibile, proverò a far venire il segretario e il comandante o il comandante sul punto, eh,
regolamento Movida, quindi orari, slot, bingo.

E raggiungerò pure telefonicamente il direttore del GAL per provare a sentirlo in audizione il 26, quindi fra una settimana, così
da continuare l'indagine conoscitiva.

Siete tutti d'accordo su questa organizzazione dei lavori? Avete qualcosa da dire? Perfetto.

E allora, segretario, chiudiamo la seduta odierna, considerato che c'è pure— dobbiamo raggiungere per un sopralluogo, ah,
per la Commissione Attività Produttive, Piazza Marconi.

Chiudiamo la commissione odierna e ci aggiorniamo a lunedì, come previsto dalla nostra convocazione, alle ore 10:03.

Grazie."

Alle ore 10:02, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:02, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 10:03, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 10:03, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 10:03, lascia la seduta Consigliere Michele ACCARDI.

Alle ore 10:03, lascia la seduta Consigliere Pietro CAVASINO.
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La seduta termina alle 10:03.
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